

瑞雪喜降莲城,恰逢第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节举办

顶风傲雪花正艳 踏雪寻梅正当时

记者为你打探市区和鄢陵有哪些赏梅的好去处



1月4日,鄢陵花博园蜡梅盛开。

□ 记者 贾同岭 文/图

1月6日、7日,雪中的许昌分外妖娆,人们纷纷到户外赏景、拍照,分享2020年第一场雪带来的快乐。目前,第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节正在隆重举办,蜡梅傲雪绽放,踏雪寻梅正当时。那么,鄢陵和市区有哪些赏梅的好去处?1月7日,记者为你打探。

【鄢陵赏梅地点】

花博园

“现在是到花博园赏梅最好的时节!”1月7日,鄢陵县花卉协会秘书长李新江说,1月4日,第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节在该园开幕。蜡梅梅花精品展览展出62件插花和500件盆景作品,充分展示了鄢陵蜡梅梅花高质量发展的成果,进一步擦亮了“鄢陵蜡梅冠天下”品牌。

新科梅园

从市区驱车沿G311线向东行驶,看到“花溪温泉”的指示路标后左拐进入花溪大道,很快就能在左手边看到新科梅园。作为历届花博会和蜡梅梅花文化节的指定参观游览区,它接待过无数知名人士。作为展示鄢陵花木的窗口,它给人带来了专业与艺术的双重享受。这里名木古树荟萃,是一个不可多得的赏梅好去处。

新科梅园负责人于发科介绍,该园占地150亩,培养优良品种蜡梅3万株,中小型蜡梅、红梅盆景1万余盆,各类造型桩景树6000多棵。

世界蜡梅园

世界蜡梅园位于鄢陵县柏梁镇安庄村,是我国“种类最多、基因最全、品质最

优、档次最高、规模最大”的蜡梅专题游园。目前,该园种植各类蜡梅60余种30余万株、梅花2万株,正在和北京林业大学、河南省林业科学研究院联合开展蜡梅梅花研究,已研发蜡梅新品种3个。

鄢陵花木市场

鄢陵花木市场位于鄢陵县柏梁镇梅榕大道东侧,内有鄢陵蜡梅苑。鄢陵蜡梅苑是鄢陵花木市场的精品特色园,是集蜡梅研发、盆景制作、技术交流、文化传承、市场销售于一体的蜡梅专业园,育有大花素心、倒挂金钟、虎蹄、幸福花香等10多个蜡梅品种。

冬景园林

冬景园林负责人李高峰介绍,冬景园林位于鄢陵县陈化店镇伍子村,占地约50亩,主要培养馨口蜡梅、虎蹄蜡梅、素心蜡梅、檀香蜡梅等不同规格的优良盆景蜡梅品种,盆盆造型奇特,深得人们喜爱。

【市区主要赏梅地点】

西湖公园

从老东门进入西湖公园,沿着南侧幽静的小道一直走,便可到达一处名为梅花堂的景点。在梅花堂后,你可以轻松寻觅到四五十株蜡梅。它们虽然不大,但花朵怒放,让人远远就能闻到梅香。

“这里的蜡梅是鄢陵最著名的虎蹄蜡梅,每年都会迎着寒风盛开。”许昌市公园管理处办公室主任胡哲敏说,梅花堂始建于明清,周边一直种有梅花。梅花盛开时香气四溢,惹人喜爱。

春秋广场

春秋广场是我市最早的园林广场,

种有不少蜡梅。在春秋广场大型铸铜雕塑赤兔马旁边,生长着一株个头儿较大的蜡梅。市园林绿化管理处技术指导科科长毕丽华说,这是春秋广场最大的一株蜡梅,花开时节吸引了众多市民欣赏。春秋广场西南角也有蜡梅分布,这些蜡梅已经绽放。不远处,一群老人正在放声歌唱。歌声与梅香“缠绕”在一起,引人入胜。

许昌塔文化博物馆

提起文峰塔,许昌人尽皆知。1月7日上午,记者在许昌塔文化博物馆看到,位于文峰塔南侧的两株蜡梅已经开出了灿烂的花朵。特别是位于文峰塔东南侧的蜡梅,树冠比较大,开出的花朵呈金黄色,很有气势。

许都公园

许都公园的蜡梅分布于建安大道人口处附近,东、西两侧各有十几株。如今,这里的蜡梅开得正欢。游玩的人路过此处,老远就能闻到梅香。这种香气在寒冬腊月有一种清冷的气息。

“这里的蜡梅盛开后,经常有人来观赏。”许都公园一名工作人员告诉记者,这些蜡梅在冬季尤为吸引人,周末有不少人到这里拍照。

清溪河游园蜡梅园

位于长青街与翠林路交会处附近的清溪河游园蜡梅园,是市区最大的赏梅胜地。

毕丽华说,清溪河游园蜡梅园建于1999年,蜡梅品种较多,花期持续一两个月。每年冬季,百花凋零,蜡梅顶风傲雪绽放,吸引了众多市民前来欣赏。她提醒道,盛开的蜡梅给市民带来了美的享受。希望市民文明赏花,不要折枝和折花,一同呵护雪中美景。

雪天暖事

便民服务大厅更便民

本报讯(记者 黄增瑞)“叔,你出门小心点儿,外面还下着雪!”1月7日上午,在魏都区文峰街道办事处毓秀社区便民服务大厅,该社区党支部书记曹方撑起雨伞,搀扶着居民康春兰小心翼翼地走下台阶。

“社区工作人员想得真周到!我来办事时,看到他们已经铺上防滑垫。”居民闫晓燕说,看到红红的防滑垫,她心里暖暖的。

记者看到,该大厅门口还摆放有多把雨伞。“下雪了,为方便居民来大厅办事,我们早上将一块防滑垫铺在大门口,并准备了雨伞。”该社区工作人员方丽红说。在雨伞支架上,记者还看到几块毛巾。这是方便来办事的群众擦拭衣服上的雪花的。

“社区的服务真周到!我来这里咨询医保的事,社区工作人员很快给我倒了一杯热水。在寒冷的雪天,喝几口热水,身子很快就暖暖的。”居民刘艳亭说。

深情慰问老干部

本报讯(记者 黄增瑞)“王姨,你的身体还好吧?我们过来看看你!”“还可以!这么冷的天,你们真的不用往我家里跑!”1月7日上午,魏都区西大街街道办事处德科苑社区居委会主任李静带着工作人员,来到辖区73岁的居民王玉枝家慰问。

“你退休这么多年还在为社区的事操心,我们应该感谢你!”李静说。

“我作为一名受党和政府培养多年的老党员,应该不忘初心、勇于带头。”王玉枝激动地说,“我原来干的就是居委会的工作,等病好了,要继续为社区建设做力所能及的事。”

据了解,王玉枝曾担任市后街居委会主任,退休后一直生活在德科苑小区。

10多年前,她被德科苑小区居民选为业主委员会成员,为居民办了很多实事,减轻了该社区的负担。

“王姨在患有心脑血管病、高血压等疾病的情况下,仍然不忘社区建设,起到了模范带头作用,值得我们学习。”李静说。

孤寡老人安享晚年

本报讯(记者 李亚琨)1月7日上午,魏都区南关街道办事处七一社区党委书记马静带领志愿者,看望了辖区生活困难的张桂梅等孤寡老人。

在市委家属院3号楼,张桂梅握着志愿者的手久久不愿松开。“天气这么冷,你们还想着我这个老太太。”张桂梅一边招呼大家坐下,一边给大家倒水。

“我们给你送来了一些蔬菜,有萝卜、土豆等。外面路滑,这两天你就不要出门了,注意安全。”该社区居委会副主任陈跃说。

“你们真心把我当亲人,我打心眼儿里感谢你们。”张桂梅说。

在102岁的老党员辛建家,志愿者陪老人聊天儿,并给他读报。“社区干部有心,志愿者有爱,让我可以安享晚年!”辛建高兴地说。